



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года  
В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 68 (19942) Пятница, 9 марта 1973 г. Цена 3 коп.

## ДЕЙСТВЕННОСТЬ ПАРТИЙНОГО СЛОВА

Недавно Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравили с большой трудовой победой коллективы строительных организаций и предприятий легкой, пищевой, мясной и молочной промышленности ряда областей. Они с честью выполнили принятые на 1972 год социалистические обязательства по ускоренному вводу в действие производственных мощностей. Как был достигнут успех? Что способствовало развитию трудовой энергии, творческой активности строителей?

Почтенные опыты парторганизаций Донецкой области, где ряд коллективов выступил в числе инициаторов соревнования за быстрое сооружение предприятий, выпускающих товары народного потребления. Возглавив соревнование, коммунисты позаботились, чтобы на всех участках четко выполнялись организационно-технические мероприятия и каждый рабочий, специалист отвечал за судьбу принятых обязательств. Развернулось трудовое соперничество между звеньями, бригадами, строительными организациями. Доходчиво, на конкретных примерах агитаторы и политинформаторы раскрывают общественное значение патристического почина, опыт передовиков, их методы труда, сами показывают пример ударной работы на производстве. Все это помогло строителям уверенно взять намеченные рубежи и с первых дней третьего года пятилетки продолжить борьбу за то, чтобы внести достойный вклад в выполнение принятой XXIV съездом КПСС широкой программы дальнейшего повышения жизненного уровня советского народа.

Из этого примера видно, как много значит политическая работа в коллективе. Особенно велика мобилизующая роль партийного слова сейчас, когда в стране развернулось всесоюзное социалистическое соревнование. Помочь каждому точнее определить свои возможности, свое место в общем строю, объединить усилия людей в едином стремлении успешно выполнить обязательства — вот что сейчас главное в массово-политической деятельности партийных комитетов и первичных организаций. Творчески используя опыт, который накоплен при подготовке к 50-летию СССР, надо взять на вооружение все богатство оправдавших себя форм и методов политической работы — от рабочего собрания, лекции до товарищеской беседы, добиваясь их глубокой связи с жизнью и делами коллективов.

От уровня массово-политической работы во многом зависит последовательное осуществление важнейших принципов социалистического соревнования — гласности и сравнимости результатов. Скажем, подвешивать итоги за месяц, неделю, смену. А все ли знают о них? Всегда ли анализируют эти результаты, делают необходимые выводы? Забота коммунистов — постоянно информировать коллектив о ходе соревнования в области, районе, на предприятии, рассказывать, как трудятся передовики, кто и почему отстает, создавать каждому условия для совершенствования, практического повторения лучших достижений.

На заводах и стройках, в колхозах и совхозах работают школы коммунистического труда и передового опыта, советы новаторов, стало традицией шефство кадровых рабочих и специалистов над молодежью. Широкое поле деятельности открывается здесь и для агитаторов, политинформаторов, лекторов и докладчиков. Сила, результативность их влияния прямо связаны с тем, насколько глубоко раскрываются задачи и живая динамика соревнования, «секреты» мастерства передовиков, пути внедрения научно-технических новшеств. Это в полной мере относится также к выступлениям местной печати, передачам телевидения и радио, всем средствам устной и наглядной агитации.

Однако еще нередко массово-политическая работа ведется узким кругом людей, в отрыве от жизни. Встречаются факты поверхностного подхода к изучению и распространению опыта, формального «одобрения» полезных начинаний. Иногда считается, что тот или иной начин получил широкое распространение, нашел много последователей. Так следует из сводок и отчетов. А фактически, если вникнуть, настоящих последователей оказывается куда меньше; в сводки включают всех работников с «подходящими» показателями, хотя иные, как выясняется, знают о почине лишь понаслышке.

Агитатор, политинформатор — не регистратор событий, он призван быть энергичным бойцом партии. Если в ходе беседы выявились недостатки, которые мешают успешному выполнению обязательств, долг агитатора — действовать! Тут мало сообщить, скажем, в партком о самом факте — надо разобраться в причинах отставания, добиться принятия эффективных мер к улучшению дела. Первойшая забота политического бойца — а им должен быть каждый коммунист — принципиально выступать против всего, что тормозит дальнейшее развитие социалистического соревнования, сдерживает рост трудовой активности масс.

Вся работа партийных организаций, связанная с соревнованием, — дело творческое, ему противопоказаны шаблон и казенщина. Постоянная забота о совершенствовании форм и методов политического влияния в массах, анализ его реальной отдачи — вот что требуется от наших идеологических кадров. Важнейшая обязанность местных партийных органов — усилить внимание к вопросам организаторской и воспитательной деятельности, шире вовлекать в нее всех коммунистов, по-прежнему помогать агитаторам, пропагандистам, докладчикам, лучше их информировать, налаживать обмен опытом. Полезную инициативу проявил, например, Московский горком партии, который вынес на обсуждение городского семинара руководителей агитколлективов актуальные проблемы массово-политической работы в связи с развитием соревнования за успешное выполнение обязательств, принятых на третий год пятилетки.

Агитаторы, пропагандисты всегда были активной силой партии в мобилизации масс на решение задач хозяйственного и культурного строительства. И сейчас, когда жизнь предъявляет к ним новые высокие требования, они призваны полнее использовать накопленный опыт, теснее связывать свою деятельность с важнейшими задачами трудовых коллективов. Пусть с каждым днем все ярче, убедительнее звучит боевое партийное слово, увлекает миллионы трудящихся на достижения новых успехов в социалистическом соревновании!

## В адрес посевной

БЕРЕЗНИКИ (Пермская область), 8 (Корр. «Правды» В. Папкратов). Мощный поток минеральных удобрений хлынул с Урала на юг страны. Железнодорожники спешно укладывают вагоны. И январь, и февраль — вадички закончили с перешагиванием плана, выдвигая дополнительно более двух тысяч тонн зерна и удобрений. Сейчас на комбинате началось производство второго миллиона тонн минеральных удобрений. А всего предстоит выпустить их в третьем, решающем году пятилетки шесть с лишним миллионов тонн.

## Близок «красный» шов

ГОМЕЛЬ, 8 (Корр. «Правды» Ф. Турин). Больше половины из 2,124 километров трассы нефтепровода Самойлов — Тюмень — Уфа — Алматы уже проложено. В этом участке закончен третий километр магистральной трассы. В коллективах широко развернулось соревнование за право свести завершающий «красный» шов и до весенней распушки закончить работы на линейной части трассы. Отлично трудились бригады сварщиков А. Белова, И. Давыденко, А. Иванова, И. Мартынова, И. Наволова. За неделю каждая из них парализовала пять километров — на 14—15 километров. Показатели в полтора раза выше тех, что намечены в социалистических обязательствах.

## Горняцкие горизонты

ВОРОШИЛОВГРАД, 8 (ТАСС). В новый забой перешла бригада Владимира Мурзюки из эксплуатационного партизанского Станиславского треста. Лава, в которой сейчас работает коллектив, несколько уступает прежней по мощности пласта, но она обдувается совершенными транспортными средствами. Свыше тысячи тонн антрацита выведет за смену бригада В. Мурзюки. Уголь из лавы буквально льется рекой.

Добыть в решающем году пятилетки на одной лаве миллион тонн антрацита — такой рубеж, никак еще не взятый, поставили перед собой горняки бригады В. Мурзюки. Эта задача успешно выполняется.



## ПОЗЫВНЫЕ ВЕСНЫ

# ХЛЕБНОМУ ПОЛЮ — ПРИБАВКА

В третьем году пятилетки земледельцы Курской области наметили расширить хлебное поле на 50 тысяч гектаров, собрать на круг по 25 центнеров зерна, довести его валовой сбор до 2,850 тысяч тонн, значительно увеличить производство крупных культур.

Сегодня почти в каждом селе главная тема разговоров одна — весна, сев, хлеб. Земледельцы думают о том, как повысить урожайность полей, увеличить сборы зерна, успеть и выполнить свои обязательства по продаже хлеба государству. Такой разговор довелось мне услышать на днях в беседах с секретарями Беловского и Шигровского райкомов партии. И в том, и в другом районе вымерзла значительная часть ржи, озимой пшеницы, многолетних трав. Замыкаемые ими площади подлежат переосу. Объем весенних работ возрастает по сравнению с обычными годами на треть, а то и больше.

Земли в обоих районах плодородные, правая, в Шигровском несколько беднее. В прошлом году беловцы собрали с каждого га 29 тысяч гектаров по 23,2 центнера зерна, а шигровцы, у которых хлебное поле почти вдвое больше — по 20,3 центнера. При чем колхозы и совхозы этого района увеличили по сравнению с 1971 годом валовой сбор зерна почти на 18 процентов. Достигли они это

путем повышения урожая и валового веса зерновых в структуре посевных площадей. В хозяйствах же Беловского района получили наоборот. Хлебное поле урезали и, конечно же, пропалили; снизили валовое производство зерна. Между тем валовый вес зерновых в структуре посевов здесь самый низкий в области.

Беловский район — не исключение. В 1972 году сократили площади под зерновыми колхозы и совхозы Глушковского, Дмитриевского и ряда других районов. Это одна из причин того, что Курская область за первые два года пятилетки недобрала по сравнению с плановыми показателями более 300 тысяч тонн зерна.

Сейчас земские земледельцы вымерют свои наметки. В каждом хозяйстве пересматривается структура посевных площадей с тем, чтобы расширить хлебное поле, вырастить высокий урожай.

Надо сказать, что для курских земледельцев размещение зерновых культур — слож-

ная проблема. Здесь высокая насыщенность пашни зерновыми и сахарной свеклой. И все же земледельцы находят возможность расширить зерновое поле. В том же Шигровском районе намечено увеличить хлебное поле на четыре тысячи гектаров, или более чем на 7 процентов против прошлого года.

— Основной наш резерв, — говорит секретарь Шигровского райкома партии В. Иванов, — это выбор оптимальной структуры посевных площадей. Значительно потесним озимые травы. Опыт показывает, что использовать зерновые на зеленый корм экономически нецелесообразно.

Думается, такой подход к делу вполне оправдан, особенно для хозяйства, располагающего большими естественными кормовыми угодьями. Взяв, скажем, Рыльский район. В структуре сельхозугодий они занимают пятую часть. Если собрать здесь с каждого гектара люгов в пастбищ в среднем по 100 центнеров зеленой массы, то это полностью обеспечит потребности животноводства в кормах. Сравнимый сток: есть ли тогда смысл в районе использовать 9,600 гектаров пашни для производства зеленых кормов? Не выгоднее ли выращивать зерно?

Большой эффект дает со-

вершенствование структуры посевов и в хозяйствах других районов. Если в целом по области увеличить зерновое поле за счет сокращения возделывания озимых трав только на 10 процентов, то это даст дополнительно несколько сот тысяч центнеров хлеба. И земледельцы заботятся о хозяйском использовании каждого гектара пашни.

Но даже самая удачная структура посевов сама по себе не может гарантировать большого сбора зерна. И это хорошо знают земледельцы. Они делают оживленный упор на творческое применение технологий, сокращение сроков проведения работ, максимальное сохранение влаги. Интенсивные заделки в хлеборобном Золотухинского района. Они наметили расширить зерновое поле на три с половиной тысячи гектаров, поднять урожай всех культур.

Колхозы и совхозы нашего района, — рассказывает начальник районного управления сельского хозяйства А. Н. Грогупов, — накопили запас аммиачной воды. Зерновые сеяли в условиях засухи. Сельские угодья уже изготовили для этого специальные агрегаты.

Заслуживает внимания опыт проведения смешанных посе-

вов. Для этого на гектар подготовленной почвы высевается в равных дозах 2,5 пшеницы, овса и чьмена. Что достигается? Предурожается полевые чьмена и, кроме того, увеличивается сборы зерна. Прибавка урожая на каждом гектаре достигает четырех центнеров. Зерносею области еще в прошлом году принимали участие в конкурсе на лучший способ для приготовления комбикорма. Опыт участившихся переименований и совхозы других районов. В области запланировано посеять овса по-аммиачной смеси на 50 тысяч гектаров. Это даст значительную прибавку зерна.

Подготовка к весне идет по всем направлениям. В районах созданы школы руководителей посевных агрегатов, Курскую подготовку прошли сотни механизаторов, у которых закреплены зерновые поля. Разработаны меры морального и материального стимулирования хлеборобов. Механизаторы заключили между собой договоры на социалистическое соревнование. Основной упор сделан на высокопроизводительное использование техники.

Л. ГАВРИЛОВ.  
(Корр. «Правды» Курская область.

## Л. И. Брежнев принял Али Насера Мухаммеда

8 марта Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял находящегося в Советском Союзе члена Политбюро ЦК Национального фронта, премьер-министра и министра обороны Народной Демократической Республики Йемена Али Насера Мухаммеда.

В беседе, прошедшей в теплой, товарищеской обстановке, были обсуждены вопросы развития и укрепления советско-йеменских отношений, а также положение на Ближнем Востоке, и в частности на Юге Аравийского полуострова. Было подчеркнуто, что Советский

Союз и Народная Демократическая Республика Йемен будут и впредь решительно выступать в поддержку борьбы прогрессивных социально-экономических преобразований.

Али Насер Мухаммед от имени руководства и народа своей страны горячо поблагодарил ЦК КПСС и Советское правительство за постоянную помощь и поддержку, оказываемые Советским Союзом Народной Демократической Республике Йемен.

На беседе присутствовал посол НДР в СССР Ахмед Салех аш-Шаер.

## О пребывании в СССР правительственной делегации НДР во главе с премьер-министром и министром обороны Али Насером Мухаммедом

С 6 по 8 марта 1973 года в Советском Союзе находилась Дружественная визитная правительственная делегация Народной Демократической Республики Йемен во главе с премьер-министром и министром обороны Али Насером Мухаммедом.

Премьер-министр и министр обороны НДР Али Насер Мухаммед был принят Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым.

А. Н. Мухаммед и сопровождавшие его лица имели встречи и беседы с первым заместителем Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуровым, министром обороны СССР Маршалом Советского Союза А. А. Гречко, председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачковым.

В ходе встреч и бесед, проходивших в теплой, дружественной обстановке, были обсуждены вопросы состояния и

дальнейшего развития двусторонних отношений, а также актуальные международные проблемы, представляющие взаимный интерес. Особое внимание было уделено положению на Ближнем Востоке и складывающейся обстановке на юге Аравии.

Стороны подтвердили неизменность своих позиций, изложенных в совместном комюнике от 26 ноября 1972 года о пребывании в СССР партийно-правительственной делегации НДР.

Было выражено удовлетворение нынешним состоянием отношений между Советским Союзом и демократической Республикой Йемен, намечены соответствующие практические шаги по дальнейшему развитию отношений в политической, экономической и культурной областях. Стороны рассмотрели также вопросы укрепления обороноспособности Народной Демократической Республики Йемен.

Премьер-министр А. Н. Мухаммед информировал о ву-

лне поддержке народу демократической Йемена, ведущего борьбу за осуществление прогрессивных социально-экономических преобразований.

Али Насер Мухаммед от имени руководства и народа своей страны горячо поблагодарил ЦК КПСС и Советское правительство за постоянную помощь и поддержку, оказываемые Советским Союзом Народной Демократической Республике Йемен.

На беседе присутствовал посол НДР в СССР Ахмед Салех аш-Шаер.

## Международная информация

### В ИНТЕРЕСАХ ДОБРОСОСЕДСТВА

ТОКИО, 8 (ТАСС). Центральные Газеты Японии продолжают широко комментировать прием Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым посла Японии в СССР К. Ниндзэки и передачу Л. И. Брежневу личного послания премьер-министра Японии, президента либерально-демократической партии К. Такаэ.

«Токио симбун» в передовой статье отмечает, что Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев впервые принял официального представителя японского правительства. Газета расширяет это как проявление советской стороной серьезного интереса к развитию японо-советских отношений.

«Нихон кайдай» выражает мнение, что, если отношения между Японией и Советским Союзом пойдут по пути уверенного прогресса, это будет иметь важное значение для ослабления международной напряженности. Газета с удовлетворением пишет о взаимном развитии и укреплении дружеских, добрососедских отношений между Японией и Советским Союзом, достигнутых благодаря развитию контактов, расширению экономиче-

ского сотрудничества, увеличению обмена в области науки, техники, культуры и в других сферах». Все это, заявляет «Нихон кайдай», представляет собой чрезвычайно радостное явление и закладывает основу для ведения переговоров о заключении мирного договора.

«Йомиури» полагает, что СССР придает все более важное значение японо-советским отношениям. СССР, подчеркивает газета, добродетельно реагирует на активную позицию японского правительства, направленную на укрепление экономического сотрудничества двух стран.

В последнее время, отмечает «Йомиури», значительно продвинулись переговоры с советской стороной по вопросу об освоении тюменских нефтяных месторождений.

### По пути свободы и прогресса

ДАМАСК, 8 (ТАСС). Партия арабского социалистического возрождения Сирии направляет и будет направлять свои усилия на дальнейшее укрепление дружбы и сотрудничества с социалистическими странами и национально-освободительными движениями по всему миру, говорится в опубликованном здесь заявлении ру-

ководства ПАСВ по случаю 10-й годовщины Дня революции.

Руководство партии, отмечается в заявлении, намерено и впредь вести сирийский народ по пути борьбы за дело свободы и прогресса. ПАСВ полна решимости твердо протестовать агрессии Израиля, посягнувшего на суверенитет и территориальную целостность Сирийской Арабской Республики.

«Нихон кайдай» отмечает, что Япония продолжает широко комментировать прием Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым посла Японии в СССР К. Ниндзэки и передачу Л. И. Брежневу личного послания премьер-министра Японии, президента либерально-демократической партии К. Такаэ.

«Токио симбун» в передовой статье отмечает, что Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев впервые принял официального представителя японского правительства. Газета расширяет это как проявление советской стороной серьезного интереса к развитию японо-советских отношений.

«Нихон кайдай» выражает мнение, что, если отношения между Японией и Советским Союзом пойдут по пути уверенного прогресса, это будет иметь важное значение для ослабления международной напряженности. Газета с удовлетворением пишет о взаимном развитии и укреплении дружеских, добрососедских отношений между Японией и Советским Союзом, достигнутых благодаря развитию контактов, расширению экономиче-

ского сотрудничества, увеличению обмена в области науки, техники, культуры и в других сферах». Все это, заявляет «Нихон кайдай», представляет собой чрезвычайно радостное явление и закладывает основу для ведения переговоров о заключении мирного договора.

«Йомиури» полагает, что СССР придает все более важное значение японо-советским отношениям. СССР, подчеркивает газета, добродетельно реагирует на активную позицию японского правительства, направленную на укрепление экономического сотрудничества двух стран.

В последнее время, отмечает «Йомиури», значительно продвинулись переговоры с советской стороной по вопросу об освоении тюменских нефтяных месторождений.

### Нужны практические решения

ЖЕНЕВА, 8 (Соб. корр. «Правды» Б. Дурювин). На состоявшемся сегодня во Дворце наций очередном заседании Комитета по разоружению глава делегации СССР А. А. Рошин в своем выступлении подробно рассмотрел вопрос о Всемирной конференции по разоружению. Советская сторона считает, что при существующем в мире положении назрела необходимость предпринять практические шаги в направлении подготовки к Всемирной конференции по разоружению и с этой целью начать работу специального комитета из представителей 35 государств, учреждение которого предусмотрено XXVII сессией Генеральной Ассамблеи ООН.

Советский Союз, подчеркивает глава делегации СССР, поддерживает мнение большинства членов ООН о том, что участие как в самой конференции, так и в специальном комитете всех ядерных держав имеет важное значение. Однако, если на данном этапе некоторые страны, в том числе и обладающие ядерным оружием, не готовы пока участвовать в работе специального комитета, то это не должно препятствовать началу его заседаний.

На заседании Комитета по разоружению выступили также глава восточной делегации И. Комиш и заместитель главы делегации Швеции Л. Эренберг.

## ДОСТИГНУТА ДОГОВОРЕННОСТЬ

ПАРИЖ, 8 (ТАСС). Предусмотренное соглашением о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме переговоры между двумя южновьетнамскими сторонами откроются 19 марта в парижском пригороде Сен-Клу. Об этом была до-

стигнута договоренность на встрече представителей Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам и сайгонской администрации. Представитель делегации ВРП ЮВ в заявлении для печати подчеркнул, что Временное рево-

люционное правительство Республики Южный Вьетнам «во имя реальности» примет все усилия для урегулирования внутренних проблем Южного Вьетнама в соответствии с парижским соглашением и в духе национального примирения и согласия.



## СТЕПЬ МОЛОДЕЕТ

Первая весенняя зима пришла в Наринскую степь Узбекистана. Директивами XXIV съезда партии предусмотрено развитие здесь нового крупного района для производства ценных тонковолокнистых сортов хлопка. В нынешнем году завершается строительство Наринского магистрального канала. Первично Наринской степи — совхоз № 9. Ныне здесь будет засеяно 300 гектаров хлопчатника. Коллектив механизированной колонны № 23 ведет планировку земель. На с н и м а з: сверху — передола механизированная бригада, возглавляемая Ф. Гизатуллиним, ведет вертикальную планировку земель; слева — строители насосной станции № 2 Анатолий Луилович и сварщик Сары Антимбетов. Фото М. Скуриной.

# ПРОИЗВОДЕНИЕ В ЭКОНОМИКУ

Есть в Свердловской области предприятия, постоянно находящиеся в числе передовых... о какой бы сфере деятельности ни шла речь...

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

дало значительное снижение себестоимости продукции. Целью состав большинства из них является...

Коллективную моральную и материальную ответственность за нарушение трудовой дисциплины ввели в себя сталелитейный завод...

Возьмем Первоуральский металлургический завод — как раз один из тех предприятий, которые давно известны в различных успехах...

Глубокий анализ положения дел в системе политической и экономической учебы провели также парторганизации Свердловской, Нижнего Тагила, Каменска-Уральского, Рева...

пропагандистов, слушателей. Школ много — это хорошо. Но надо выяснить, где они созданы...

Общаясь вместе с пропагандистами наши общие проблемы, мы постоянно подчеркиваем необходимость связи идеологической работы с реальными объективными условиями воспитания людей...

Итак, правильный подбор и умелая подготовка пропагандистских кадров — вот ответ в большей мере за эффективность политического и экономического образования...

Так было, кстати, одно время на Свердловском металлургическом заводе. Когда в бригаде бригадиром был молодой человек...

Короче говоря, учитывать надо все социальные и экономические факторы. Только тогда можно добиться успеха.

В. МАЗЫРИН. Заведующий отделом пропаганды и агитации Свердловского обкома КПСС.

ЭТОТ репортаж я пишу в тепловом здании заводского цеха, который ведет коммунист Михаил Металлический...

# РЕЙСЫ БЕЗ ЗАТРАТ

скорости движения на отдаленных перегонах и т. д. Связывало по радио с диспетчером и прощу передать начальнику дороги...

одни рейсы без затрат. Если все машины дороги будут совершать ежедневно по одному рейсу без затрат...

реп сообщил, что бригада уже сэкономила в начале года 4 160 тонн дровяного топлива и 2 880 тысяч киловатт-часов электроэнергии...

## Готовимся к субботнику

Фрунзе, 8 (ТАСС). Первым в киргизской столице подхватили мусорщиков — организовать день рождения в И. Ленинском коммунистическом субботнике...

Молодая заводчица Райя Куренная заявила, что молодежь всегда идет в первых рядах соображающих. Молодые рабочие всегда они примут участие в субботнике.

Методом сварки (Грузия). В грузинском городе Фаном (Грузия) в цеху сварочного цеха бригады бригадиром был молодой человек...

## Цветы среди снегов

ПЕТРОВПАВЛОВСКИЙ-КАМЧАТСКИЙ, 8 (ТАСС). Букеты живых цветов, выращенных на суворовской земле Камчатки...

# Третий, решающий: РУБЕЖИ КАЗАХСТАНА

Трудящиеся Советского Казахстана руководствовались решением XXIV съезда КПСС, успешно выполнили задания двух лет до конца пятилетнего плана...

Получить в 1973 году от внедрения изобретений и рационализаторских предложений в промышленности 140 миллионов рублей экономии...

В сельском хозяйстве республики расширили посевные площади зерновых культур на 15 миллионов гектаров против фактического их посева в 1972 году...

В промышленности годовой план по объему реализации продукции и выпуску изделий выполнен в объеме 122 миллиона тонн...

Улучшить использование материальных ресурсов и за счет этого снизить нормы расхода проекта черных металлов на 0,5 процента...

В сельском хозяйстве республики расширили посевные площади зерновых культур на 15 миллионов гектаров против фактического их посева в 1972 году...

В промышленности годовой план по объему реализации продукции и выпуску изделий выполнен в объеме 122 миллиона тонн...

Улучшить использование материальных ресурсов и за счет этого снизить нормы расхода проекта черных металлов на 0,5 процента...

научной организации труда и производства, повышения уровня коллективной механизации строительства...

По предпринятым мерам в эксплуатацию введено в эксплуатацию 80 процентов вводимых объектов железнодорожного транспорта...

План 1973 года по розничному товарообороту и реализации бытовых товаров выполнен на 100 процентов...

## ПРЕССА: АДРЕСА ОПЫТА

Переключки Звеничевых. Звеничевы В. Сысов и М. Григорьев — оба со Смоленщины...

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

И БОЛЬШЕ, И ЛУЧШЕ. В корреспонденции «Беспокоится есть о чем», опубликованной в «Правде» 3 января...

Л. Адамову объявлен выговор. Корреспондент объявлял выговор секретариату Московского обкома КПСС...

## Проз

На Дубовском механическом заводе, сообщила газета «Советская Молдавия», состоялся районный конкурс молодых токарей...

## Приз

На Дубовском механическом заводе, сообщила газета «Советская Молдавия», состоялся районный конкурс молодых токарей...

Мы привыкли считать наши богатства миллиардами рублей, запасы сырья триллионами тонн и кубометров...

В этом году у нас будет добыто и израсходовано в строительстве около 700 миллионов кубометров так называемых черудных материалов...

Строители в этом году израсходуют свыше 18 миллионов тонн стального проката. Двадцать с небольшим лет назад мы производили всего столько металла...

В походе за бережливостью мы не участвуем буквально все трудящиеся. Особенно больших успехов добились бригады первого формовочного цеха...

В походе за бережливостью мы не участвуем буквально все трудящиеся. Особенно больших успехов добились бригады первого формовочного цеха...

В походе за бережливостью мы не участвуем буквально все трудящиеся. Особенно больших успехов добились бригады первого формовочного цеха...

# ГЕРЕЖЛИВОСТЬ

## ПРОБЛЕМЫ И СУЖДЕНИЯ

изделий. Ведь как только предприятие снижает расход материалов на каждое выписанное изделие...

Завод железобетонных изделий № 7 в Одинцовском комбинате строительных конструкций...

Сколько материалов конструкции 10 127 тысяч рублей. Расходы на зарплату строителей 1.825 тысяч рублей...

тому что в подвечт производственности труда строителей включается в стоимость конструкции смонтированных при возведении объекта...

Опыт коллектива завода № 7 в камнеобработывающей комбината одобрены Московским горкомом КПСС...

Сколько материалов конструкции 10 127 тысяч рублей. Расходы на зарплату строителей 1.825 тысяч рублей...

Второе. Чтобы заинтересовать строителей использовать легкие и дешевые конструкции, видимо, при оценке результатов работы коллектива...

Второе. Чтобы заинтересовать строителей использовать легкие и дешевые конструкции, видимо, при оценке результатов работы коллектива...







Новости дня

Изучают музыку

ИЖЕВСК. 8. [Всехатный корр. «Правды» А. Артамонов]. В концертном зале дома, где родился Петр Ильич Чайковский...

Слушая землю

ЕРЕВАН. 8. [Корр. «Правды» Г. Арванелли]. Началось строительство новой сейсмической станции в Ереване.

Навигация на Дону

РОСТОВ-НА-ДОНУ. 8. [Корр. «Правды» В. Фокин]. Два теплохода «Баниальск» и «Дубно» открыли вверх регулярное движение...

Сибирякам понравилось

НОВОСИБИРСК. 8. [Корр. «Правды» Г. Петров]. Вера в Доме моделей началась демонстрация новинок, разработанных законодателями сибирской моды...

Барсы ждут... самолета

ФРУНЗЕ. 8. [Корр. «Правды» А. Меркулов]. Прежде чем отправиться из родных мест в дальние края...

С АЭРОДРОМА, мерцающего огнями

ФЛАГМАН РАКЕТНОПОСЦЕВ

СЛУЖИМ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

При таком боевом порядке штурмовики хорошо прикрывали друг друга огнем. Один «мессер» по ошибке было прорывался в кабине самолета...



ЯРКО светит солнце. Каждый выходной день москвичи с жемьями и санками отправляются в загородные прогулки.

СПОРТ

НАПРЯЖЕННЫЕ ПЕДИНКИ

В минувшую среду на стадионах Европы прошли напряженные футбольные поединки команд, участвующих в розыгрыше континентальных кубков.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

БАСКЕТБОЛ. Спортсмены ленинградского «Спартака» в ответном матче полуфинала Кубка обладателей кубков европейских стран...

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Сизачно красив лес в это время. Слово заговоренные, стоят деревья. Золотит сорока, стряхивает снег...

ВСТРЕЧИ С ПРЕКРАСНЫМ КАК НАШЛИ ПОЛИКРАТА

КАК НАШЛИ ПОЛИКРАТА

Статуя Поликрата исчезла в начале нашего века. Ее искатели многие, но след велел то ли в Петербурге, то ли в Париже...



Ю. АЛЯНСКИЙ. На снимке: в одном из залов музея.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

КРЕМЛЕВСКИЙ ДВОРЕЦ СЪЕЗДОВ — Севильский цирюльник. Дворцовый ТЕАТР — Ромео и Джульетта.

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

Сегодня днем в Москве и Подмосковье ожидается переменная облачность без осадков.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Ю. АЛЯНСКИЙ. На снимке: в одном из залов музея.

СПРАВКИ

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

9 марта. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 9:35 — Новости. 9:45 — Для школьников. 10:15 — «Дорогой друг!».



Ю. АЛЯНСКИЙ. На снимке: в одном из залов музея.

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

Сегодня днем в Москве и Подмосковье ожидается переменная облачность без осадков.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Ю. АЛЯНСКИЙ. На снимке: в одном из залов музея.

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

Сегодня днем в Москве и Подмосковье ожидается переменная облачность без осадков.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Ю. АЛЯНСКИЙ. На снимке: в одном из залов музея.

СПРАВКИ

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

9 марта. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 9:35 — Новости. 9:45 — Для школьников. 10:15 — «Дорогой друг!».



Ю. АЛЯНСКИЙ. На снимке: в одном из залов музея.

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

Сегодня днем в Москве и Подмосковье ожидается переменная облачность без осадков.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Ю. АЛЯНСКИЙ. На снимке: в одном из залов музея.

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

Сегодня днем в Москве и Подмосковье ожидается переменная облачность без осадков.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Ю. АЛЯНСКИЙ. На снимке: в одном из залов музея.

СПРАВКИ

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

9 марта. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 9:35 — Новости. 9:45 — Для школьников. 10:15 — «Дорогой друг!».



Ю. АЛЯНСКИЙ. На снимке: в одном из залов музея.

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

Сегодня днем в Москве и Подмосковье ожидается переменная облачность без осадков.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Ю. АЛЯНСКИЙ. На снимке: в одном из залов музея.

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

Сегодня днем в Москве и Подмосковье ожидается переменная облачность без осадков.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Ю. АЛЯНСКИЙ. На снимке: в одном из залов музея.